

一个男人,用一辆摩托车,驮着在地震中遇难的妻子回家,这样一个镜头一定定格,一张轰动一时、感人至深的照片出现在媒体上。接着,照片背后的故事又被详细挖掘了出来,吴加芳本人对照片的解读是:“她活着的时候我就很惯她,即使她死了我还是惯她。她是一个很爱好的人,我不想她压在废墟里。她是我的妻子,我得把她带回家。”于是,四川男子吴加芳被网友誉为“最有情义的丈夫”。更多媒体蜂拥而来,更多镜头聚焦吴加芳生活中的细节,随之而来的,是关于“情义”的争议。

地震时吴加芳背着亡妻回家,赞誉无数 这几天网友发帖说他其实薄情寡义

“最有情义男”的情义和争议

【网友说法】

同乡发帖要揭背亡妻真相

先是去年11月,吴加芳再婚消息传出,网络上已有人发帖,质疑亡妻遇难才半年,就另结新欢,算得上是“最有情义”么?而更大的一场口水仗,则在今年2月2日爆发。

当日,有网友在大成网爆料平台发帖如下:
地震中背妻子回家的男人

我老家和他家一个村子的,他在我们那块的口碑差得不行了……他背妻子回家是被妻子几个兄弟逼着做的。另外……他父亲现在是年老多病了,但他们两兄弟却没一个人去管一下,他父亲多次找村上帮忙解决都没结果,甚至说过去法院告他……最XX的是,记者采访他时,他居然说自己没亲人了……这样的人值得我们表扬,学习吗?

网友要求还原真实的吴加芳

一帖既出,浪花四溅。截至目前,跟帖共计13页,130多篇。在百度贴吧、天涯论坛等地方,也有不少网友对此各自发表看法。一时间,情义陷入一片争议的包围之中。

总结网友们的争议,主要集中在三个方面:第一,亡妻遇难废墟下,吴加芳是自愿还是被亡妻家人逼着去背的?如果是后者,哪里说得上一什么“情义”?第二,吴加芳自称与亡妻感情深厚,却在半年后再婚,这又算是个什么“情义”?第三,即使是对亡妻算得上有情有义,但若不孝成立,则对父亲是无情无义,两种“情义”冲突之下,“情义”吴加芳名不符实。

争议中,有人力挺,有人质疑,有人谴责。也有网友提出:真实是最重要的,应该还原一个真实生活中的吴加芳。近日,记者再次走近吴加芳的生活,先后找到了吴加芳亡妻的家人、吴加芳的父亲和兄弟,以及向吴加芳所在地绵竹兴隆镇广平村的村民调查了解相关情况。

你怎么看这件事?
共有8,190人参加

(数据来自新浪网)

选项	比例	票数
1 很震惊。原来我还被这个真爱故事感动,现在觉得自己受骗了	67.3%	5,504
2 不相信。在地震这样的灾难面前,即使夫妻此前有矛盾也会不计前嫌	19.0%	1,556
3 无所谓。	13.7%	1,122

【同乡看法】 夫妻感情还可以

记者来到吴加芳所在的兴隆镇广平村了解情况,但村民们并不像外界那样觉得震撼,原因很简单,在这个受灾严重的村子里,许多人都有过护送遇难亲属遗体,以及积极救助地震中受困亲人的经历,“他(吴加芳)运气好,那时候刚好遇见了记者,给他拍了照。”

至于吴加芳、石华琼的夫妻感情,村民们都说还可以。网络上热闹地讨论着“真爱、深情”,对于小村子的人来说,就是“两口子在一起过日子,把日子过好”就行了。邓碧君是村里的妇女主任,在她眼里,这是一对普普通通的夫妻,“女人爱打点小麻将,男的也做家务。”

而对于吴加芳再婚一问题,以及由此在网上产生的“吴加芳对妻子是真情还是假义”的争议截然不同的,这件事在广平村的人看来,同样是一件很普通的事。村民意见基本统一:灾难过后,谁都要把日子过下去,过日子嘛,当然就是男人和女人过,何况吴加芳还很年轻……

【亡妻家人看法】 吴加芳是个不错的女婿

吴加芳的亡妻名叫石华琼,石华琼的哥哥石华富带着78岁的父亲石云松目前正在绵竹汉旺镇的武都板房社区里。

记者见到石华富,提出网上关于“吴加芳背妻子回家是被妻子几个兄弟逼的”这一说法,石华富对这一问题表示诧异,当即作出了否定回答。石家七姊妹(两个兄弟,五个姐妹)分散居住。地震发生后,石华富带着自己一家人很快就逃到了德阳,第三天后才知妹妹石华琼遇难。据石华富说,最早知道妹妹遇难的是居住在汉旺镇的大姐石华秀,当时石华秀将这一不幸消息告知各位家人时,伤心地说:“七妹(石华琼)遭了”,家人都着急地问“人现在在哪儿?”石华秀说:“吴加芳已经将她(石华琼)背回家了,请大家放心。”

说到吴加芳、石华琼二人的感情关系,石云松、石华富都表示,根据他们的接触了解,吴加芳对石华琼还是不错的,平时都是吴加芳做家务,而且石华琼每次回娘家都是穿的新衣服。对于吴加芳的半年后即再婚,石云松很平和地说:“这没什么。只要石华琼活着的时候,过得很好,就行了。”而在石云松的眼里,吴加芳这个女婿还算是不错的,因为吴加芳逢年过节都会来看望他们,不喝酒,懂礼数。



地震后,吴加芳背亡妻回家



2008年12月14日,吴加芳展示新婚妻子照片

【弟弟说法】

父亲病重哥哥也不管

地震后,吴加芳73岁的父亲吴永美就住在临时搭建的一个简陋棚子里,头发花白而稀疏,肤色蜡黄,瘦骨嶙峋。提起大儿子吴加芳,老人咳嗽着不停摇头:“他不管我,还总说我是对他不好……”

老人的二儿媳丁任玉说,地震前,老人就被检查出了胃癌,他们花了3000多元的治疗费,本希望哥哥能负担一部分,于是在去年5月2日晚上,找到吴加芳家进行调解,还没说到钱,双方就吵了起来。“我父亲当时甚至给他下跪了!”对此,吴加芳很气愤。而现在,吴永美的病情越来越严重,常常咳嗽痰,里面还夹着殷红的血团。

【本人回应】

谁也不能体会我的痛苦

记者找到正在修建新房的吴加芳,“没有经历过的人无法体会到我的心情。谁也不能体会我的痛苦,就好像破碎的心,又被撒了一把盐。”“我们父子的关系,是我心里永远的痛。”吴加芳说,弟弟曾经说过要告他不赡养老人,可他也要向法律要一个说法:父亲对自己的孩子难道就可以不好吗?“你们可以在村里调查,问问我爸是怎么对我的。”

吴加芳还拿出一个巴掌大的小本子,这上面用圆珠笔记录了一笔账,全是生活中的点点滴滴。大体内容如下:“1986年9月,我们三天没有吃饭了,因为拿了个月饼,父亲竟然大打出手,我只能默默地流泪……”“1992年某月,吵架后,父亲在门前点上香蜡纸烛咒骂……”“这样的父亲心态(太)黑了,把我们逼上绝路,让我们怎么认……”吴加芳哽咽地念着小本子里记的每一件事,满眼泪花。当记者提出希望看看他的小本子时,吴加芳拒绝了。 据《成都商报》

四五老酒 真心朋友
四五贺新春 团购更实惠
五件以上市区内免费送货
团购热线: 0371-66691459

消费 家电 招商 报刊网互动 效果极佳 刊登规格:2.8x4cm 广告服务热线:金成国贸 63399000 晚报大厦 67655128 投诉监督热线:63330302

情人节送什么?

玫瑰花、巧克力、地矿珠宝一个都不能少

专业的质量保证,诱人的低价格,加上你的真情真意,一定会让你的心上人满意!情人节期间(10-14号)凡在我行购买钻石、黄金、铂金或钨金饰品,均免费赠送玫瑰花、巧克力。(详见店内海报)

18K项链 150元/条	白18K钻戒0.035ct 339元/枚
白18K钻戒0.024ct 359元/枚	白18K钻戒0.074ct 628元/枚
白18K钻戒0.085ct 878元/枚	Pt900钻戒0.500ct 18428元/枚

VVS级高净度,精切工,级别很好,铂金钻戒:
0.086克拉 1780元/枚 0.129克拉 1646元/枚
0.205克拉 3928元/枚 0.303克拉 6998元/枚
0.522克拉 18198元/枚 1.07克拉 70899元/枚

地址:陇海西路与伏牛路交叉口往东20米路南(可乘9、K9、909、102、103、59、83、T5路车)电话:68619778

尚朋堂

双喜临门 双重热力

尚朋堂电磁炉——做饭不糊锅的电磁炉

郑州富源贸易有限公司
地址:郑州市凤凰路与未来路交叉口鑫汇商务402室 财富热线:0371-66389638 13526550816
诚招各地县/乡经销商 招商热线:13073711021 全国服务热线:400-8870811

八方电器电动车广场

2500平米 郑州最大电动车卖场

8大电动车品牌震撼招商

——能抢到、就能赚到——

- 提供免费经营场地:租金、税收、水电、刷卡费、售后等全免!——没有“费”。
- 每月强势促销支持:每月120台9999简易款、1999豪华款强势促销,使您迅速上销量!——只有“利”。
- 高额回报:卖场经营品牌,均由厂家直接供货,保障您能获得高额返利!——重返“有利”时代。
- 全额退货:协议到期不再续约时,卖场将收回全部库存商品!——只有“赚”、没有“赔”。

加盟热线:0371-66035517、13838362950 地址:二七广场天然商厦2楼电动车事业部

GREE 格力

—世界名牌·格力空调—

卧室空调

Bedroom air conditioner

格力·睡梦宝

让13亿中国人睡得好,精神好!

- 静音设计低至23分贝
- 特有静音换气技术
- 三种舒适睡眠模式选择
- 国家2级节能标准,高效节能

格力相关促销活动火热进行中... —精品空调 格力创造—